

# 盐山八旬老人义务修路扫街30多年

## “村两委”为他颁发牌匾，号召全体村民学习

本报沧州电(通讯员月生、张发海、刘聪 记者韩泽祥)盐山县千童镇南街村有一位81岁的老党员黄荣华老人(如图)义务修路、清扫街道30多年,被村民们亲切地誉为“活雷锋”“村庄美容师”。

### 修路扫街,他一干就是30多年

黄荣华是一位有着60年党龄的老党员。1987年,黄荣华从盐山汽车站工作岗位上退休,回到了南邻漳卫新河的盐山县千童镇南街村老家。

“两件事对我印象特深,农闲时,有的村民无所事事,打牌赌博成瘾。农忙时,村民收种庄稼要经过一条坡度很大的河堤坡道,加之坡道狭窄和田间道路坑坑洼洼,给拉运庄稼的车辆带来了极大的不便。”黄荣华认为,要想改变社会陋习、改善生产条件,先要从自我做起。

从此,在给党支部、村委会提出合理化建议的基础上,黄荣华坚持一边做思想工作教育有陋习的村民,一边用实际行动去影响感化村民。

“修桥补路,积德造福,传承文明。”黄荣华做出的这一决定,影响了他自己一生,他一干就是30多年。

为解决田间道路坑洼不平,两条河坝道坡度大、道路窄等实际问题,黄荣华做起了义务“修路员”。他自备铁锹、小推车,近处使铁锹,远处用小推车推,一干就是很多天。干活累了,黄荣华就在路边歇歇,然后接着再干。

经过黄荣华多日的苦干,南街村通往大堤的两条路坡顺了、路宽了,田间路也平坦了,大大方便了村民。

“我要对道路长期义务管护,让村民劳动出行安全方便。”黄荣华一边主动向村委会请缨,一边将想法告诉家人,以便得到家人的长期支持。村委会和家人“一路绿灯”,这名自封的“义务管护员”干得更有了劲。

平时,黄荣华总会拿着铁锹,推着小车,去地里的小路巡查,发现坑洼的地方,及时修补。

“平时工作量倒也不大,就怕

遇上下大雨或各家挖沟浇水,一些人挖了不再填平,路上的障碍物太多。”黄荣华实话实说。

看着坑洼不平的路,他心里很不好受,每天扛着铁锹,修补着路上的沟沟坎坎。每到农忙前,为了各家方便拉车,黄荣华都要先修好路。

这些年来,在修路的同时,黄荣华还做起了义务“环卫工”。

每逢农历的初一初六上午是南街村集市。集市过后,村广场处,菜叶、塑料袋等垃圾遍地。村广场300多平方米的区域成了老人的“专属服务区”。每到下午,黄荣华就主动打扫卫生,清理垃圾,为村民娱乐、休闲创造良好的卫生环境。

黄荣华还经常协助村上的卫生清洁员清扫街道,受到村民们的称赞。



### “村两委”为他颁牌匾,并号召全体村民学习

老人的善举影响了村民,“勤劳之花”在南街村悄然开放。

村干部闫秀田说:“南街村精神文明建设取得可喜变化和黄荣华老人的以身作则、潜移默化有很大的关系。”

前不久,南街村党支部、村委会将写有“义务护路,党员楷模”字样的牌匾赠送给黄荣华老人,

并号召全体村民向他学习。村党支部书记商晓东还自己出资500元奖励这位“村庄美容师”。

接过牌匾的那一刻,黄荣华激动地说:“虽然我80多岁了,但我的身体还好,只要我还能拿动铁锹,这义务修路、清扫垃圾的活,我就要一直干下去!”说这话时,黄荣华特别自信。

## 工人不慎落入3米深井 张家口消防成功救援

本报讯(记者刘涛) 2018年11月18日12时05分,张家口市消防支队接到报警称:位于怀来县土木镇甲嘴村附近的施工厂房内有一名工作人员不慎滑入工作井中,情况十分危急,急需救援。接到报警后,指挥中心立即调派怀来县中队出动1辆抢险救援车和8名消防指战员赶赴现场救援。到达现场后,经询问得知,被困人员在工作井中升井爬梯时,因脚滑不慎掉入深约3米、直径约2米的井中,严重受伤无法动弹,且井内温度较低。现场消防救援人员迅速与120急救医护人员深入井中查看受伤人员情况,因被困人员严重受伤,为防止发生二次伤害,消防救援人员决定采取医护人员携带的医用担架深入井中实施救援,并在井口利用安全绳索加以保护提升的救援方案。救援行动展开后医护人员深入井中将受伤男子固定在担架上,井口消防救援人员齐心协力地将被困人员迅速救出。(如图)经过现场医护人员对伤者的检查,受伤者的盆骨已骨折,其他伤情还需入院后继续检查,暂时无生命危险。



## 你真的结账了吗? 当心“服务员”携款开溜

本报邢台电(记者张会武 通讯员郭浩)一男子打着饭店“服务员”的幌子,以充值赠送或结账为名,诈骗多家饭店客人后迅速离去。近日,邢台市公安特警支队一大队便衣民警经过缜密侦查,细致研判于11月14日晚成功锁定嫌疑人孟某并一举将其抓获。(左图中为嫌疑人孟某)

邢台特警一大队便衣组民警刘瀚、刘亚平在走访摸排时,梳理了近期在邢台市桥西区发生的多起饭店服务员以充卡赠钱为名义骗取客人钱财案情的重要线索,并根据线索信息及涉案饭店经理口述验证,这些案情均为一青年男子所为。其作案手法一般为假装去饭店试聘包间传菜员,在包间客人用餐时,以办理饭店会员卡“充500元赠500元”为由,骗取客人钱财后迅速离去。或者直接假冒用餐人去饭店前台询问包间用餐价格,然后到该包间以服务员结账为名骗取用餐客人钱财后离去。民警调取大量监控视频比对研究,深挖渠道、广辟线索,



掌握了该嫌疑人行动轨迹,最终锁定嫌疑人孟某。通过蹲守,11月14日19时许,民警在桥西某网吧将孟某抓获,经现场突审,嫌疑人孟某对其诈骗顾客十余起的犯罪事实供认不讳,总涉案金额万余元。目前,嫌疑人已移交相关部门,案件正在进一步审理中。

民警在此提醒广大市民:该骗术虽然比较老套,但买单、办卡时也要小心谨慎,尤其是涉及钱财来往时,更要多留个心眼,最好前往饭店前台咨询后再做决定,以免上当受骗。

## “姥爷不要我了,我去内蒙古找爷爷奶奶” 小男孩儿离家出走独自上高速

本报沧州电(通讯员曹国新 记者韩泽祥)11月17日,在大广高速南行方向,高速交警任丘大队民警进行视频巡查时,发现一个小男孩在应急车道上独自行走,旁边车道上的车辆疾驰而过,情况非常危险。

见此情景,执勤民警立即赶到该路段了解情况。经了解,小男孩儿的爸爸妈妈均已离世,他跟随姥爷生活。小男孩儿口里念叨

着:“姥爷不要我了,所以才离家出走,去内蒙古找爷爷奶奶。”

由于男孩说不清楚姥爷家的地址信息,所提供的电话号码又打不通,民警随即检查了他的书包。通过有关信息,民警获悉小男孩儿的姥爷家在雄县。发现这条重要信息后,高速交警赶紧联系了雄县的公安部门,几经周折最终联系上了小男孩儿的老姨。据小男孩儿的老姨称,因为孩子

调皮惹事,被邻居找上门,因此姥爷非常生气,就说了一句气话,没想到男孩儿却当了真,偷偷溜出家门上了高速公路,幸亏被高速交警及时发现,否则如此行走在高速公路上,后果真是不堪设想。

沧州高速交警也提醒大家长朋友,教育孩子一定要讲究方式方法,切不可因一时生气就说过头话,以避免类似的情况再次发生。

### 福彩开奖

3D第2018316期	中奖号码 708
20选5第2018316期	中奖号码 01、19、09、10、06
好运2第2018316期	中奖号码 01、19
好运3第2018316期	中奖号码 01、19、09
七乐彩第2018136期	基本号码:07、11、22、04、30、24、13
	特别号码: 20
排列7第2018136期	中奖号码 1543897

本数据仅供参考,其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。